



— 记录老百姓自己的生活 —

投稿、投图(原创首投)

◎邮箱:wanbaoxieshou618@163.com

◎电话:0379-65233680

舌尖滋味

薯叶美食

◎王克让

霜降之后的一个双休日,我驱车到黄河湿地游玩,看到刚收过红薯的地里,秧子横七竖八地堆放在地上。只见两位阿姨手提塑料袋,低着头正在拽红薯叶。

“阿姨,你们拽这叶子干啥?”我好奇地问。

其中一位阿姨微微一笑:“回家烙菜馍、炸果子、做面条、拌凉菜,吃法可多了。”

我小时候吃过母亲做的红薯叶糊涂饭,还没听说过有恁多吃法。于是,我向阿姨请教,阿姨毫不保留地把“秘方”告诉我,我开心极了。

我立马对红薯叶有了兴趣,心想拽点叶子,回家学着做,换一下口味。我搜寻着顶尖的嫩叶,不一会工夫,就装了满满一塑料袋。

回到家,我按照阿姨教的“秘方”,将红薯叶洗净控干水分,挖点白面,略炒一下,稍微变黄出锅。然后,将红薯叶放到盆中,把炒面撒在叶子上,用五香粉、盐和小磨香油调和,用筷子搅拌均匀,上笼蒸七八分钟,一股淡淡的清香弥漫开来。揭开笼尝一口,蒸菜味道鲜美,我大快朵颐起来。

留下的一半红薯叶,我拌些面,放入两个鸡蛋、盐、五香粉,调成不稀不稠的糊状。锅里放油,看筷子放油锅里冒泡就可以炸了,炸稍黄捞出即可。炸红薯叶吃起来外焦里嫩,满嘴留香,别有一番风味。

想不到简单的红薯叶,能变着花样做这么多美食,这次游玩不虚此行!

(作者系西工区瞿家屯社区居民)

咱爸咱妈

暖心“绣娘”

◎李国民

我的母亲是一位普普通通的农村妇女,她虽没啥文化,却温暖着乡邻,至今想起仍令我热泪盈眶。

小时候,母亲承袭外婆的刺绣手艺,常常帮助乡邻。在筹办婚礼现场,常看到她在事主家席地而坐,欢喜地飞针走线,成了不请自来的送喜“绣娘”。

我们四姊妹“近水楼台先得月”,享受着巧手母亲带来的温暖。一天早晨,她刚从邻村缝制好婚被和枕头,踏着积雪满脸倦容地回到家,就叫醒梦中的我,将绣有雷锋头像的红手绢和枣核穿成的手链递给我:“民,今儿是你生日,妈也没啥好礼物。”“妈,能吃上你做的一日三餐,我都感激不尽了!”我俩相视而笑,她顺手从口袋里掏出几枚红色梨膏糖,我高兴得像蜂一样飞到大门外吃糖。

还有一次,母亲喂完猪和牛,就找来废报纸琢磨剪新的图案,把我们四姊妹的枕头、书包绣

上向日葵和“好好学习,天天向上”的红字。

母亲对外人的爱更是不遗余力。邻居哑巴哥娶外地媳妇,她不计报酬起早贪黑缝制婚被等,感动得一对新人作揖相敬。

后来,年轻人进城买房结婚,婚庆用品能买就买,母亲没了用武之地,她有点儿闷闷不乐。若打听到谁家结婚或搬家,她总会托人送上贺礼和红色绣花方巾。

2014年开春,下着淅淅沥沥的雨,母亲悄悄地走了。想不到来了一片黑压压的乡亲,他们踏着泥泞的乡野小径送别,哑巴哥两口哭得一塌糊涂。

如今,每当我看到小区的大红喜字,就想到了凡人微光的母亲。在黄河南岸的小山坳里,一位戴着老花镜的白发老太太,沧桑的脸上漾着认真和喜悦,播撒着像小溪一样清澈的爱,我忍不住含泪望向家的方向……

(作者系孟津区白鹤镇居民)

流光碎影

绿色针线包

◎王贺庄

时光流转,家中那个绿色针线包依然鲜亮,每当触摸到它,我仿佛又回到了火热的军营。

我年轻时入伍,记得刚分到连队,队里就给每个新兵发了一个绿色针线包,小巧别致。指导员说:“从今天起,你们就成为光荣的解放军战士了,以后缝补浆洗全靠你们自己了。”

接着,班长开始给我们示范别帽徽、缀领章,针线包便派上了用场。别帽徽还算顺利,缀领章就不那么轻松了,我接连缀了两次都不合格。班长走过来,一边手把手教我,一边说:“缀领章时要选好位置,一手按紧领章,再进行缀订,防止走样。”我再试,终于成功了。

军旅生活有许多难忘的经历,其中最难忘的是那次连队组织的缝军被比赛。缝军被

是新兵们最头疼的事,占地方、费时间,缝不好还会影响内务。比赛前夜,我突发奇想,军被如果挂在绳上缝,定能提高速度。第二天比赛,大家仍沿用传统方式,而我大胆尝试新方法,先将被里挂在绳上,再把棉胎和被面放上去,一起进行缝制,不到20分钟便完成了,比传统方法快了10多分钟,我获得了第一名。

日常训练中,衣服、袜子磨破是常有的事。每到周末,战友们聚在一起洗衣、缝补、拉家常,其乐融融。

离开部队时,我特意把针线包带了回来,原想留个纪念,没承想在生活中派上了用场,缀个扣子、缝补袜子很方便,有时女儿也会借用一下。小小的针线包就是俺家的传家宝,传承着勤俭节约的精神。

(作者系涧西区长安路一社区居民)

凡人小记

找眼镜

◎陈明珠

在办公室值班一整天的我,头脑有点昏沉,早上匆匆收拾后,赶去和接我的老公会合。

我们准备吃完早饭回家,于是来到展览路附近一家牛肉汤馆。喝汤的人不少,负责收款的老板娘很利索,一边跟顾客交流,一边往小碗里放着饼丝。

滚烫的汤来了,我轻轻抿一口,眼镜在氤氲的热气里变得模糊,我顺手摘下来,放到小矮桌上。我一直喜欢这样随意地坐在店外的小圆凳上,吹着自然的风,喝着美味的汤,感受着人来人往的烟火气息。很快,呼噜噜连饼带汤下肚,全身暖洋洋的。

我的视力越来越不好了,看手机得摘掉眼镜凑近看。回家的路上,我举着手机,念着

刷到的新奇事儿给老公听。

回到小区,我下了车,看到花池里的紫茉莉都谢了,就想收点像地雷一样的黑种子。

咋看不清呢?我的脑子轰地一响:“糟了,眼镜不见了!”这可咋办?我左思右想,眼镜很可能落在牛肉汤馆了。

再一次穿越洛河,我紧张不安地冲到店里。看到我慌里慌张的样子,老板娘笑着说:“你放心,在我们店里落下的东西不会丢。怕把眼镜弄油了,我们给你装起来保存了!”

我连声道谢,接过装在干净塑料袋里的眼镜。走出店门,我看到阳光掠过树梢,香气四溢的小店笼罩在一片柔和的秋色里,温暖而美好。

(作者系洛龙区乐天社区居民)

